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ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
 

                Ρόδος, 3 Ιουλίου 2025                                  
                  Αρ.Πρωτ.: 1250 

                                                                       
                                                                    Προς:-  Υπουργό Εθνικής Οικονομίας                         

                                                                                                            και Οικονομικών 
                                                                                                            κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

                                                                                                          - Διοικητή ΑΑΔΕ 
                                                                                                             κ. Γιώργο Πιτσιλή 
 

Θέμα: «Αναστολή της υποχρεωτικής εφαρμογής του Ψηφιακού Πελατολογίου 
Οχημάτων » 
 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Το Επιμελητήριο Δωδεκανήσου έγινε αποδέκτης έντονων διαμαρτυριών από    

επιχειρήσεις-μέλη του που δραστηριοποιούνται στους κλάδους οι οποίοι υπάγονται στην 

Απόφαση Α.1057/2025 (ΦΕΚ Β’ 1828/14.04.2025) για την τήρηση του Ψηφιακού 

Πελατολογίου Οχημάτων, οι οποίες εκφράζουν την ανησυχία τους για τις επιπτώσεις της 

επικείμενης υποχρεωτικής εφαρμογής του από την 1η Ιουλίου 2025. 

Η εφαρμογή του ψηφιακού πελατολογίου δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη 

λειτουργία των επιχειρήσεων τους λόγω έλλειψης επαρκούς τεχνικής και οργανωτικής 

προετοιμασίας, καθώς η πλειοψηφία τους είναι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι 

οποίες δυσκολεύονται να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του νέου συστήματος λόγω του 

ότι δεν διαθέτουν οργανωμένο λογιστήριο και εξειδικευμένο προσωπικό με ψηφιακές 

δεξιότητες. 

Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις είναι ατομικές, χωρίς καν προσωπικό, 

λειτουργώντας αποκλειστικά με την προσωπική εργασία του ίδιου του επιχειρηματία, ο 

οποίος καλείται να ανταποκριθεί σε νέες διαδικασίες που απαιτούν επιπλέον χρόνο, 

προσοχή και αυξημένες γνώσεις, πέραν της καθημερινής του εργασίας. 

Η εφαρμογή του μέτρου συνεπάγεται οικονομικό και λειτουργικό κόστος, ιδίως σε 

περιοχές όπως η Δωδεκάνησος, όπου η νησιωτικότητα, η τουριστική εποχικότητα και τα 

ζητήματα συνδεσιμότητας δημιουργούν πρόσθετες δυσκολίες. 
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Υπάρχει έντονη ανησυχία για τη διατήρηση της ομαλής λειτουργίας των 

επιχειρήσεων, ειδικά κατά την τουριστική περίοδο, όπου ο φόρτος εργασίας είναι 

σημαντικά αυξημένος. 

Δεδομένων αυτών των πραγματικών συνθηκών και με στόχο να αποφευχθούν 

αρνητικές συνέπειες για τις επιχειρήσεις και την αγορά συνολικά, ζητάμε την αναστολή 

της υποχρεωτικής εφαρμογής του Ψηφιακού Πελατολογίου Οχημάτων, προκειμένου να 

διαμορφωθεί ένα πιο λειτουργικό, δίκαιο και αναλογικό πλαίσιο σε συνεργασία με τους 

επαγγελματικούς φορείς και τα Επιμελητήρια που θα επιτρέψει στις επιχειρήσεις να 

αποκτήσουν τον απαιτούμενο χρόνο για να προσαρμοστούν τεχνικά και οργανωτικά στο 

νέο σύστημα καθώς και στους πολύ μικρούς επαγγελματίες που εργάζονται μόνοι τους, 

να εκπαιδευτούν και να εξοικειωθούν με τις νέες διαδικασίες, χωρίς τη «Δαμόκλειο 

σπάθη» του προστίμου να κρέμεται πάνω από την καθημερινότητά τους. 

Πρέπει με κάθε τρόπο να διασφαλίσουμε την ομαλή λειτουργία της αγοράς, χωρίς 

να τίθεται σε κίνδυνο η εξυπηρέτηση των πολιτών, ιδιαίτερα σε τουριστικές περιοχές. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω συνεργασία ή διαβούλευση 

προκειμένου να διαμορφωθεί μια λύση που θα συνδυάζει τη μετάβαση στην ψηφιακή 

εποχή με την πραγματικότητα και τις δυνατότητες των επιχειρήσεων της περιοχής μας. 

Αναμένουμε την θετική σας ανταπόκριση. 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Ιωάννης Γ. Πάππου 

Πρόεδρος 

 
 
 
 
 
 


